



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.10.2024 11:45  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Регионален форум на GS1 в Европа 2024**

Дата: 14.10.2024 09:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

От 14 до 16 октомври 2024 г. във Виена, Австрия се провежда РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ GS1 В ЕВРОПА. Форумът има съществена роля за насърчаване на сътрудничеството между 49 GS1 Национални организации (НО) от Европа и Азия и е платформа за обмяна на опит и обсъждане на регионални предизвикателства и методи за справяне с тях. На събитието GS1 България е представена от Цветан Симеонов, председател на Сдружение...

Заглавие: **Необхватния свят на здравето и българските традиции ще побере в два дни фестивалът "Здравей, Здраве"**

Дата: 12.10.2024 18:36

Медия: [Радио Севтополис](#)

Здравето да ни съпътства всеки ден, пожела на гостите и участниците в седмото издание зам.-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева С топла питка и със сол, но не с каква да е сол, а със старозагорска самардала посрещнаха тази сутрин гостите на седмото издание на Фестивала "Здравей, Здраве" в Стара Загора. "За пореден път се опитахме да съберем в рамките на два дни на едно голямо място тук, в...

Заглавие: **Френско-българската търговска и индустриална камара се присъедини към БТПП**

Дата: 11.10.2024 12:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Членството бе официално обявено по време на среща в БТПП с участието на председателя Стефан Делайе, директора Весела Тодорова-Мозеттиг и Олга Сандова, член на борда на Френско-българската търговска и индустриална камара /ФБТИК/. По време на срещата бяха обсъдени още бъдещи съвместни инициативи за задълбочаване на двустранните търговско-икономически отношения между България и Франция. Цветан Симео...

Заглавие: **За първите шест месеца двустранният стокообмен с Гърция е близо 2,5 млрд. евро**

Дата: 11.10.2024 11:35

Медия: [Progressive.bg](#)

Гърция е важен партньор на България, като заема четвърто място между външнотърговските партньори на страната ни. Това заяви министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов в изказването си при откриването на българо-гръцки бизнес форум, който се проведе на 03 октомври в Българската търговско-промишлена палата в София. Във форума участие взеха представители на Атинската търговско-промишле...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
14)

Заглавие: **Световните пазари гледат с очакване за намаление на лихвите към ЕЦБ**

Дата: 14.10.2024 10:06

Медия: Profit

Промяната ще окаже влияние върху силата на валутите, инфлационните тенденции и общите икономически перспективи През новата седмица световните пазари са съсредоточени върху предстоящото решение на ЕЦБ за намаление на лихвените проценти, тъй като инвеститорите оценяват колко бързо централните банки ще облекчат паричната си политика. Промяната ще окаже влияние върху силата на валутите, инфлационните т...

Заглавие: **Още една световна знаменитост идва в София за Webit**

Дата: 14.10.2024 10:53

Медия: Economic

Как аристократичното наследство и модерните инвестиции се срещат на Webit Принц Карл фон Бисмарк и неговата съпруга принцеса Алесандра ще бъдат сред специалните гости на Webit – събитие, което обединява световни визионери от различни сфери. Принц Карл-Едуард фон Бисмарк е потомък на прочутия Ото фон Бисмарк – обединителят на Германия и един от най-влиятелните държавници в историята на Европа. Принц...

Заглавие: **Представители на чуждестранните инвеститори, бизнеса и НПО подкрепиха създаването на закон за регулиране на лобистките дейности на среща в МП**

Дата: 11.10.2024 14:00

Медия: 168 часа

За безспорна необходимост от правно регулиране на лобистката дейност у нас чрез самостоятелен закон се обявиха представители на чуждестранните инвеститори, българския бизнес и неправителствени организации, членове на Бизнес интегрити клуб, на среща в Министерството на правосъдието (МП). В изпълнение на поетите международни ангажименти, включително в процеса на присъединяване към Организацията за и...

Заглавие: **С противоречив план за 650 млн. евро Португалия се стреми да стане данъчен рай за младите хора**

Дата: 11.10.2024 14:05

Медия: Profit

Дясноцентристкото правителство залага на 10-годишна програма с данъчни облекчения, за да спре изтичането на мозъци Португалия планира да се превърне в данъчен рай за младите си граждани, като предлага десетгодишна програма за данъчни облекчения на хора, които започват кариерата си в опит да спре нарастващото изтичане на мозъци. Дясноцентристкото правителство на страната иска да намали данъчната теж...

Заглавие: **Експерти ще дискутират как регионалната икономика ще се справи с енергийната трансформация**

Дата: 14.10.2024 07:36

Медия: Старозагорци

"Разговори за енергийната трансформация" е темата на събитие, насрочено за утре, вторник, в Стара Загора. Началото е от 15.30 часа в Регионална библиотека "Захарий Княжески". Организатори са посолството на Федерална република Германия в София и Германо-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК). Община Стара Загора ще бъде представена от Росица Райкова, началник на отдел "Инвестиции, енерг...

Заглавие: **Китай и ЕС все още не са постигнали взаимно приемливо решение за електромобилите**

Дата: 13.10.2024 12:27

Медия: Поглед Инфо

/Поглед.инфо/ Китай и Европейският съюз все още не са постигнали взаимно приемливо решение по антисубсидийното разследване на Брюксел срещу вноса на китайски електромобили, въпреки значителния напредък в определени области, се посочва в позиция на китайското Министерство на търговията от събота. Китай официално е поканил ЕС да изпрати технически екип, който да проведе следващата фаза от консултации...

Заглавие: **За енергийната дипломатия във времена на политическа динамика**

Дата: 14.10.2024 09:01

Медия: [3e-news](#)

Славчо Нейков, Енергиен анализатор Независимо от политическите турбуленции в национален, европейски и световен план, и тази година Дипломатическият институт към министъра на външните работи приключи успешно поредния проект, посветен на енергийната и климатична дипломация За ролята на един малък проект, свързан с много големи теми За съжаление, конфликтността по енергийните и климатични въпроси е в...

Заглавие: **Министър Карадимов връчи сертификат за приоритетен инвестиционен проект с над 800 нови работни места в Стара Загора**

Дата: 14.10.2024 08:09

Медия: [Зарата](#)

Министър Карадимов връчи сертификат за приоритетен инвестиционен проект с над 800 нови работни места в Стара Загора, съобщиха за ЗАРАТА Инвестицията на компанията е 240 млн. лв. за нов завод за соларни панели Министърът на иновациите и растежа доц. Росен Карадимов връчи сертификат за приоритетен инвестиционен проект "Завод за производство на соларни панели и клетки" на "Смарт Солар Технолоджис" АД...

Заглавие: **Инженер от Родопите създаде уникален електрически хиперавтомобил**

Дата: 13.10.2024 22:09

Медия: [Dunavmost](#)

Инж. Ахмед Мерчев представи "Алиено Сантиеро" пред хиляди вълнувани зрители Революционен електрически хиперавтомобил дебютира в родопско село. Иновативен български инженер представя прототип на свръхмощна електрическа кола в Славен. Родопското село Славен, община Сатовча, стана свидетел на забележително технологично постижение днес. Инженер Ахмед Мерчев, местен иноватор и предприемач, представи ...

Заглавие: **Българската банка за развитие подготвя програми за финансиране на публични политики, каза министър Росен Карадимов**

Дата: 14.10.2024 11:17

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската банка за развитие има нова стратегия и подготвя различни програми, за да влезе по-директно в публичната политика и да подпомогне преодоляването на регионалните дисбаланси в страната, каза днес в Албена служебният министър на иновациите и растежа Росен Карадимов пред участниците в Годишната среща на местните власти, организирана от Националното сдружение на общините в Република България...

Заглавие: **Само в Русе и София работодателите планират ръст в заетостта**

Дата: 14.10.2024 11:07

Медия: [Dunavmost](#)

Варна и Бургас отбелязват спад в прогнозите си Повече от половината работодатели в страната не планират да наемат нови служители през следващите шест месеца, според резултатите от седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ). Изследването обхваща 1197 компании, като 32% от тях не очакват промени в числеността на служителите си, докато само 24% възнамеряват да наемат ...

Заглавие: **Енергията на утрешния ден: България на прага на революция с батериите за ток**

Дата: 14.10.2024 11:18

Медия: [Economic](#)

Проблем за инвеститорите остават българските финансови институции, за които темата за съхранение на елетроенергия е непозната Възобновяемите енергийни ресурси не са технология от далечното бъдеще – вятърното и слънчевото производство са тук и отговарят на значителна част от настоящото търсене на енергия. На хоризонта има все повече място и за батериите за съхранение на електроенергия, които могат ...

Заглавие: **Икономист: Ще понесем санкции, ако България продължи да бездейства с ПВУ**

Дата: 14.10.2024 10:52

Медия: [Нова телевизия](#)

"У депутатите има неразбиране, прикрито с безотговорност. Първият процес, който трябваше да се разграничи, е технологичният преход към друг вид източник на енергия. ПВУ се появи благодарение на това, че имаше COVID-19. България играе ролята на геоикономически играч, като допуска грешката да не усвоява тези средства навреме. Има изключителна потребност от модернизация на енергийния си сектор и цяла...

Заглавие: **Перник активно търси нови възможности за ВЕИ и водород**

Дата: 14.10.2024 10:47

Медия: [Капитал](#)

Териториалните планове не са единствените източници, които регионът използва за своята трансформация Темата накратко Перник активно търси нови възможности за развитие на ВЕИ и водород. Фокусът на общината е върху санирането, индустриалните зони и еко инвестициите. Финансирането идва по линия на различни европейски програми, а целта е устойчиво развитие и чисти енергийни източници. На 17 октомври ...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **В угода на паразитните профсъюзи...: Минималната заплата вече е капан за всички**

Дата: 14.10.2024 09:32

Медия: [Днес News](#)

Всяка година по това време работодателите, синдикатите и държавата провеждат един задължителен спор, в който минималната заплата е като слона в притчата за слепите – един е сигурен, че слонът е змия, друг – ветрило, трети – дърво. За бизнеса минималната заплата винаги е твърде висока, а за синдикатите – твърде ниска. Едните държат тя да се определя по икономически критерии, другите – по социални. ...

Заглавие: **Емил Хърсев: Заплатите в България ще растат, никой не може да ги замрази**

Дата: 13.10.2024 10:19

Медия: [Виа Понтика](#)

Заплатите ще продължават да растат, макар и не с големия темп, който се наблюдаваше по време на резкия скок на инфлацията, каза в интервю за БТА финансистът и преподавател в УНСС доц. Емил Хърсев. Той коментира декларацията на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), която поиска пенсиите и заплатите да бъдат замразени от 2025 г. като мярка срещу неконтролираното нарастване на бюджете...

Заглавие: **Най-острият проблем с минималната заплата. Икономисти казаха истината**

Дата: 14.10.2024 10:33

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Липсват реални пари, с които да вдигаме пенсии и заплати, смята работодател Продължава тежкият спор каква трябва да е минималната работна заплата у нас. Синдикатите искат увеличение по приетата вече от парламента формула, работодателите са категорично против. Икономистите пък имат противоречиви чувства по въпроса. "Има няколко начина хората у нас да са по-богати. Единият е в страната да влизат външ...

Заглавие: **Половината работодателите в страната не планират да наемат нови служители през следващите месеци**

Дата: 14.10.2024 11:08

Медия: [Moreto.net](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца. Това сочат данните от седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ). В проучването са участвали 1197 компании. От тях 32% не очакват промяна в числеността на заетите. Други 24 процента смятат да наемат нови служители. 20% от работодателите възнамеряват да намалят...

Заглавие: **Българска конфедерация по заетостта: Пазарът на труда ще се движи на първа скорост през**

### **следващите шест месеца**

Дата: 14.10.2024 11:04

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца според седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ). Тридесет и два процента от анкетираните 1197 компании не очакват промяна в числеността на заетите, докато 24% прогнозира да наемат нови служители. Други 20% планират намаление на персонала, а 24% не са сигур...

### **Заглавие: Бизнесът в Украйна, който загуби над една четвърт от работната си сила**

Дата: 14.10.2024 10:20

Медия: [Money.bg](#)

След години на работен процес, който героят на тази история определя като "скучен и "заседнал" в офисите на няколко украински компании, Лилия Шулха получава мечтаната работа като шофьор на камион във водещия търговец на дребно в Украйна Fozzy Group. "Винаги съм мечтала за големи коли. Вместо да си играя с кукли, карах коли, когато бях малка", разказва тя пред Reuters. "Сега ситуацията е такава, че...

### **Заглавие: Имате голям проблем със стажа за пенсия при изгубена трудова книжка**

Дата: 14.10.2024 10:17

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Загубили сте трудовата си книжка? Знаете ли как да я възстановите? Какви са процедурите при възстановяване? Загубата на трудова книжка може да предизвика доста главоболия, особено за тези, които разчитат на документа за доказване на трудов стаж при пенсиониране или за друга административна цел. Ето какво трябва да направите, за да възстановите загубената си трудова книжка, според информации...

### **Заглавие: Трудни времена: Бизнесът не наема работници**

Дата: 14.10.2024 10:42

Медия: [Новинар](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца според седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ), предоставено на Novinar.bg. Тридесет и два процента от анкетираните 1197 компании не очакват промяна в числеността на заетите, докато 24% прогнозира да наемат нови служители. Други 20% планират намаление на...

### **Заглавие: Пазарът на труда буксува, трудно е за работодателите**

Дата: 14.10.2024 10:36

Медия: [TechNews](#)

Нов алгоритъм намалява консумацията на AI с 95% Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца, според проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ). 32% от анкетираните 1197 компании не очакват промяна в числеността на заетите, докато 24% прогнозира да наемат нови служители. Други 20% планират намаление на персонала, а 24% не...

### **Заглавие: Въвеждането на изкуствения интелект няма да доведе до намаление на заплатите**

Дата: 14.10.2024 10:46

Медия: [Новини.бг](#)

Бизнесът и работодателите не се разбраха за увеличаването на минималната работна заплата на 1077 лв. "Нормално е, когато се обсъжда минималната работна заплата (МРЗ), да има дебат между работодатели и синдикати. Хубаво е, че се чуват гласовете и на работодателите, и на синдикатите. Въпросът е не дали е малка или голяма МРЗ, съществениите въпроси са свързани с баланса в бюджета, каква е икономическа...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **ИЗБОРИ: Петър Москов, Синя България: Здрави хора в работоспособна възраст не трябва да**

### получават помощи

Дата: 11.10.2024 13:42

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

Съпредседателят на "Синя България" Петър Москов поиска подкрепата на гражданите на Добрич за дясната реформаторска програма на синия съюз. Според него България остава най-бедната държава в ЕС, защото продължава да се управлява по социалистически. Пътят към богатството не е политикът да раздава нашите данъци с партийни решения, а мощна, произвеждаща, свободна икономика. Възможността политиките да ра...

### Заглавие: В правосъдното ведомство започва да се пише закон за лобизма

Дата: 11.10.2024 14:06

Медия: [News.bg](#)

На среща в Министерството на правосъдието представители на чуждестранните инвеститори, българския бизнес и неправителствени организации и членове на Бизнес интегрити клуб се обявиха за безспорната необходимост от правно регулиране на лобистката дейност у нас. Това съобщават от пресцентъра на МП. На срещата в МП присъстваха представители на Българо-швейцарската търговска камара, Асоциацията на итал...

### Заглавие: Поуката от ДПС: Да си отгледаш политическо чудовище

Дата: 11.10.2024 13:36

Медия: [Рикошет](#)

Участието на репресивните органи в предизборната кампания обслужва Пеевски във войната му с Доган Целта на поредицата акции на полицията, прокуратурата и антикорупционната комисия е ключови фигури около Доган да бъдат извадени от предизборната кампания, а други сплашени. Атаката на Пеевски срещу крилото на Доган не е просто фракцията му да бъде отслабена за изборите, а да бъде елиминирана от парла...

### Заглавие: BG премиер "Драги" – 5 варианта, но преди това: избори, програми и много шум за нищо

Дата: 14.10.2024 07:59

Медия: [24 часа Пловдив](#)

Търси се не само равноотдалечена фигура, но и най-добрият посредник между ГЕРБ и ПП-ДБ вместо осми избори Кой е тайнственият експерт, достоен за министър-председател и равноотдалечен от всички партии? За български Марио Драги от "Продължаваме промяната" говорят, но без имена. 77-годишният финансист, бивш председател на Европейската централна банка, ръководи като безпартиен премиер Италия по-малко ...

### Заглавие: Британският премиер Киър Стармър обещава да изкорени бюрокрацията, която блокира инвестициите

Дата: 14.10.2024 11:36

Медия: [Novini.site](#)

Британският премиер Киър Стармър ще обещае да намали бюрокрацията като цяло и да "изкорени бюрокрацията, която блокира инвестициите" по време на започващата днес голяма среща на високо равнище на бизнесмени от цял свят в Лондон. Форумът се провежда в лондонската зала "Гилдхол". В планираната за днес реч на премиера на големия икономически форум, той ще заяви, че иска "да изкорени" бюрокрацията и щ...

### Заглавие: Камала Харис - история за феминизъм, средна класа и стъклен похлупак

Дата: 14.10.2024 10:41

Медия: [БНТ Новини](#)

"Аз съм една от вас. Аз съм от средната класа" - често можете да чуете Камала Харис да казва това за себе си. "Знам коя съм, приемам го и съм щастлива от своя произход" - друга нейна прочута фраза. Смее се силно, аргументира се до съвършенство, изградила си е образа на жена воин. Гордее се със смесения си произход, но казва простичко "аз съм американка". Яростен привърженик на идеята за girl power...

### Заглавие: Елена Поптодорова: Харис трябва да докаже, че е различна от Байдън, а това не е никак лесно за нея

Дата: 14.10.2024 11:03

Медия: [Frog news](#)

Според проф. Христофор Караджов, преподавател по журналистика в Калифорнийския университет, в политиката всичко може да се използва за предимство. "Факт е, че в тази изборна кампания Доналд Тръмп е възрастният кандидат. Той никога не е давал данни за своето здраве. Традиционно кандидатите за президент в САЩ разкриват данни за своето здраве и финансовото си състояние. Не се изисква от закона, но е ...

Заглавие: **На днешната дата през 1915 г. Русия бомбардира Варна, ранени и убити са десетки жители на града, сринати са повече от 50 магазина, къщи и кантори**

Дата: 14.10.2024 10:37

Медия: [Zonanews.bg](#)

И при тези факти днес има все още гламави българи, които се титулуват "русофили", подкрепят варварската терористична война на Кремъл и диктатора Путин срещу Украйна. На 14.10.1915 г., когато православните християни празнуват Петковден, ескадра от руския Черноморски флот атакува морската ни столица Варна. Моментът не е случайно избран. В тези дни българските войски успешно настъпват срещу сръбските ч...

Заглавие: **Предизборната кампания: тихо, да не събудим избирателите!**

Дата: 14.10.2024 06:51

Медия: [Дневник](#)

Предизборната кампания е почти незабележима. Основните актьори, дори онези, които са "на кантар" за влизане в парламента, създават усещането, че правят избори някак си с нежелание. Донякъде подобно политическо поведение е разбираемо. Седми вот за парламент в рамките само на три години и половина. А съотношението на силите няма да е много по-различно от сегашното. Към това трябва да се добавят изче...

Заглавие: **Хотелиер: Във външно министерство има корупция, да не се правят на ощипани моми**

Дата: 14.10.2024 11:00

Медия: [Petel.bg](#)

Редактор: Юлия Георгиева, кадър Нова нюз Работната ръка в България идва вече от няколко континента. За първите 7 месеца на годината МВР е разрешило пребиваване на чужденци у нас с цел работа от 17 различни държави извън ЕС. Най-много хора идват от Узбекистан, Киргизстан, Непал, а най-далечните донори на работници са Куба и Индонезия. Границите паднаха и всички сме едно голямо село. Отдавна нашите...